

1040 BRUXELLES, LE 15.6.1989

AV. DE CORTENBERG 71
TÉL. 735 80 85

Ο δικηγόρος κύριος Νίκος Φραγκάκης, νομικός σύμβουλος της ΠΥΡΚΑΛ ΑΕ, αποσπάσθηκε με κοινή απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών και Βιομηχανίας, Έρευνας και Τεχνολογίας, στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες με βαθμό Συμβούλου Πρεσβείας Α΄της διπλωματικής ιεραρχίας και ανέλαβε υπηρεσία την 27.10.86.

Από τότε ο κύριος Ν.Φραγκάκης είναι Νομικός Σύμβουλος και Προϊστάμενος της Νομικής Υπηρεσίας της Μόνιμης Αντιπροσωπείας.

Τα θέματα που χειρίζεται η εννεαμελής νομική υπηρεσία περιλαμβάνουν το σύνολο του κοινοτικού δικαίου και ιδιαίτερα τα θεσμικά ζητήματα, το δίκαιο της πνευματικής και βιομηχανικής ιδιοκτησίας, το ασφαλιστικό, το εταιρικό, το δίκαιο του ανταγωνισμού, τα δικαιώματα ελεύθερης εγκατάστασης και παροχής υπηρεσιών, τα θέματα που υπάγονται στην Ευρώπη των Πολιτών. Χειρίζεται επίσης τα θέματα δημόσιου και ιδιωτικού διεθνούς δικαίου που άπτονται του κοινοτικού ενδιαφέροντος.

Ένας άλλος σημαντικός τομέας δραστηριότητας είναι η παρακολούθηση των διαδικασιών παράβασης του κοινοτικού δικαίου (169 ΣυνθΕΟΚ). Ο κύριος Φραγκάκης έχει την ευθύνη των επαφών και διαπραγματεύσεων με την Επιτροπή Ε.Κ. για τις υποθέσεις αυτές και σε πολλές περιπτώσεις παρίσταται ενώπιον του Δικαστηρίου Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ως πληρεξούσιος της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας του Συμβουλίου Ε.Κ. προήδρευσε στις ομάδες "Δικαστήριο" (για την ίδρυση του Πρωτοδικείου Ε.Κ.), "5η οδηγία εταιρικού δικαίου"(δομή και όργανα α.ε. και συμμετοχή εργαζομένων) και "πολεμικό υλικό".

Έλαβε μέρος ως εισηγητής στα σεμινάρια που οργάνωσε στην Αθήνα το Υπουργείο Εξωτερικών για την προετοιμασία της ελληνικής προεδρίας (14-16.1.88) εισήγηση με θέμα "Το θεσμικό πλαίσιο διαμόρφωσης κοινοτικής πολιτικής: Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο" και 30.3 - 1.4. 88, εισήγηση με θέμα "Η έννομη τάξη στην Κοινότητα και η Ελλάδα"). Ήταν επίσης εισηγητής στο συνέδριο "Η Ελλάδα στην Ε.Κ. : Εμπειρίες και Προοπτικές" που οργάνωσαν στην Αθήνα το Υπουργείο Εξωτερικών και η ΤΕΡΡΑ (26-28.5.88, παρέμβαση με θέμα "Η Δυτικοευρωπαϊκή Ένωση και η Ευρωπαϊκή Πολιτική Συνεργασία").

Κατά το διάστημα αυτό εξεπροσώπησε επίσης την Ελλάδα σε μεγάλο αριθμό συνεδρίων και επιστημονικών συναντήσεων στις Βρυξέλλες, την Bruges, το Leuven, το Στρασβούργο, τη Χάγη, τη Μαδρίτη κ.α..

Κατά τη διάρκεια της συνεργασίας μας με τον κ. Φραγκάκη είχα την ευκαιρία να διαπιστώσω τόσο τη γενικότερη επιστημονική του κατάρτιση, όσο και, ειδικότερα, την άριστη γνώση του κοινοτικού δικαίου τόσο επί θεωρητικής όσο και επί πρακτικής βάσης. Ικανός διαπραγματευτής, χειριζόμενος με ιδιαίτερη άνεση τόσο τη γαλλική όσο και την αγγλική γλώσσα, διατηρώντας άριστες υπηρεσιακές και προσωπικές σχέσεις με υψηλά ιστάμενα στελέχη της Επιτροπής, του Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου διεκπεραίωσε τα καθήκοντα του Νομικού Συμβούλου και του προϊσταμένου της Νομικής Υπηρεσίας της Μόνιμης Αντιπροσωπείας, τόσο κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας όσο και το υπόλοιπο χρονικό διάστημα της εδώ παραμονής του κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Με την επικείμενη αναχώρησή του θα αφήσει πίσω του ένα πράγματι δυσαναπληρωτο κενό.-

Ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος



Κ. Λυμπερόπουλος